

# Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 171

Marti, 7 august 1990

4 pagini - 1 leu

O întrebare cu răspunsuri incomode:

## Unde e berea de Arad?

În plină vară, din unitățile arădene de alimentație publică, din „Alimentara” ori din celelalte unități de profil, berea lipsește aproape cu desăvârșire. O resimțim fiecare dintre noi, însă ne-am obișnuit într-astfel cu această stare de lucruri încât absența berii din comerțul de stat nu mai constituie o surpriză. Surprinzător însă e faptul că fabrica de bere din Arad produce la capacitate maximă. Și atunci unde e berea? De ce nu avem bere în Arad? Sunt întrebări justificate, întrebări pe care, cu siguranță, vi le puneți fiecare dintre dvs. Ni le-am pus și noi, și le-a pus și serviciul economic al Poliției arădene. Ca urmare, la sfârșitul săptămânii trecute, împreună cu o echipă formată din căpitan Nicolae Miluta, locotenent-major Gelu Chiuzbăian și locotenent Teodor Capota am încercat să găsim un răspuns cât mai obiectiv și mai complet la aceste întrebări.

Fără îndoială, nici în antrecutul, situația aprovizionării cu bere în timpul verii nu a strălucit. Cu toate acestea, bere se găsea (chiar dacă cu unele sincopă) iar din unitățile de alimentație publică, mai ales din cele mari, ea nu lipsea de dimineață și până la ora 12.

chiderii. În acest an însă, situația e catastrofală iar deosebirea față de alți ani nu suportă comparație. De ce? Un prim argument care a încercat să ne fie oferit de către conducerea întreprinderii de spirit și drojdie a fost creșterea foarte mare a consumului de bere. Numai că populația județului a rămas numeric aceeași, cu aceleași necesități și limite biologice, iar temperaturile de afară sunt cam tot aceleași din anii trecuți. E drept, față de alți ani lipsesc băuturile alcoolice tari, însă nici până acum nu toată lumea s-a „dres” în plin sezon estival cu țării, astfel ca acum, nemaigăsindu-le, să-și potolească setea cu bere. O altă posibilă explicație — faptul că fabrica lucrează cu program redus de 5 zile — stă și în același timp nu stă în picioare. Stă, pentru că dacă ziua liberă s-ar acorda prin rotație, eşalonat, pe parcursul săptămânii, simbăta s-ar putea

produce o cantitate de bere în plus. Nu stă, deoarece fabrica lucrează la capacitatea prevăzută, producând cantitatea de bere stabilită. Mai concret: Fabrica de bere din cadrul întreprinderii de spirit și drojdie Arad are o capacitate anuală de 200 mii hectolitri. La primul semestru, față de 100 mii hectolitri stabiliți, s-au realizat 99,5 mii hectolitri. De menționat că anul trecut, în aceeași perioadă, s-au produs doar 95,4 mii hectolitri, deci mai puțin decât acum. Și totuși, bere se găsea. E drept, atunci ne mai ajutau fabricile din Oradea și Timișoara. Acum, sintem nevoiți să ne descurcăm singuri. Ar putea în aceste condiții fabrica din Arad să acopere, integral, nevoile de consum a populației? Părerile sunt împăr-

MIRCEA CONTRAS  
Foto: MARCEL CÂNCIU

(Cont. în pag. a III-a)



Fabrica de bere lucrează la capacitatea prevăzută. Deci bere există. Nu însă și în comerț. De ce?

## Cu cititorii în forumul „Adevărului”

### RĂSPUNSUL TRIBUNALULUI JUDEȚEAN ARAD

Pentru a nu greși, stimată doamnă Păun Cornelia Mariana am trimis scrisoarea pe care ne-ați adresat-o redacției Tribunalului județean Arad. Iată răspunsul pe care l-am primit, sub semnătura domnului Ioan Trifa, președintele Tribunalului județean Arad: „Prin decizia civilă nr. 163 din 16 februarie 1988 a Tribunalului județean, s-a admis recursul pârții lui Sebestyen Francisc și s-a modificat sentința civilă nr. 7653 din 22 decembrie 1987 a Judecătoriei Arad în sensul că s-a respins acțiunea reclamatelor pentru stabilirea paternității minorei Păun Antoanela, născută la 27 septembrie 1966, față de pârte. În motivarea acestei soluții s-a reținut că împrejurarea rezultată din depozițiile martorilor Buzgău Maria și Kiss Ladislav, că împreună cu acesta din urmă pârte a ajutat-o pe reclamantă să se mute din vechea locuință într-o garsonieră de bloc, nu poate fi interpretată

în sensul reținut de prima instanță și anume că ar fi existat relații intime între părți, această împrejurare trebuind privită ca un comportament firesc a unor buni vecini. Aceasta mai ales că reclamanta s-a adresat martorului Sălăgean Traian că „dacă va naște vreun copil acesta îi va aparține unui medic și-l va lăsa pe masă la doctor.” De asemenea s-a mai reținut că reclamanta l-a spus martorului Moscal Constantin că ar fi în stare „să dea până la 5.000 lei pentru o depozitie favorabilă” în acest proces. De altfel, de la data de 16 februarie 1988, reclamanta a introdus 8 memorii la Procuratura Generală pentru promovarea recursului extraordinar, ultimul dintre ele la data de 11 martie 1989, însă Procuratura Generală găsind soluția pronunțată de Tribunalul județean Arad temeinică și legală, nu a promovat recursul extraordinar.

ARGO

(Cont. în pag. a III-a)

## Cu veninul pe buze și cu „cocteilul Molotov” în buzunar

Sincer m-a bucurat eliberarea lui M. Munteanu. Eram și mai bucuros dacă erau eliberați și ceilalți „camarazi” ai distinsului și genialului student participanți la dezordinea din 13-15 Iunie din București. De ce să mă bucur? m-ar întreba unii. Pentru că nu ar fi fost corect. În timp ce instigatorii ca D. Cornea, O. Palor, G. Lițcanu et co. se plimbă pe ulițele lumii și se închină în a dovedi lipsa democrației — cu sprijinul și asigurarea condițiilor materiale a unor funcționari politici care își numără banii în dolari, franci, coroane etc. — ciracilor întru fapte să stea în dosul gratiilor. Ca intelectuali de elită, care susțineau, cum era și firesc pentru un viitor stat democratic, separația puterilor în stat, acum conțau mai puțin probele strinse de organele procuraturii și instigau strada în a forța președinția, guvernul pentru eliberarea și cercetarea în stare de libertate a studentului M.M. și la-

tă cum împotriva evidențelor, dacă imaginile prezentate de TVR în seara zilei de 13 Iunie n-au fost trucate, acesta a fost eliberat. Pasnicul student, acum cu o mască de falsă smerenie nu se sfia atunci în fruntea gloatei să o incite la distrugeri, incendieri etc. Să o spunem clar că dacă nu exista seara și noaptea de 13 Iunie nu ar fi fost nici cel 8 ori 7 morți în aceste evenimente.

Dar ce contează. Unii și-au propus să facă din M. Munteanu un martir, apostol al libertății și democrației, care a suferit, suferă și va suferi pentru păcatele noastre. De a nu fi participat la dezordine.

Am fost și mai îndușos când am văzut și în Arad, bu-nici cu mâini tremurânde, dar umflându-și pieptul cu mândrie, amintindu-și poate de trecutul „camaraderiei”, ori de „roatele de volinci”, semnind pentru eliberarea tomatnicului făcând student. Au mai fost și alții

care să fie în „ton cu modă” ori din convingere și-au pus semnătura. E dreptul fiecăruia. Dar cu acest prilej mi-am reamintit fără să vreau de un alt student de la Facultatea de drept din Iași, care însă nu a absolvit-o niciodată. Zurbagiu fără pereche, sub oblăduirea lui A. G. Cuza a intrat în Liga apărării național-creștine. Pentru a-l mai stimula „setea” de învățatură camarazii îi trimisă la Berlin. Era prin 1922, unde află despre Adolf Hitler și cunoaște nazismul. Se întoarce în țară, tot ca student fără perspectivă, dar hotărât să reac-tioneze și în toamna e-nului 1923 împreună cu alți „camarazi” pun la cale împuscarea unor miniștri liberali: Al. Constantinescu și Gh. Mirescu. Descoperiți de poliție sint arestați, dar ciracii încălță strada la acțiune „pentru sal-

D. E. CERNA

(Cont. în pag. a II-a)

Probleme care ne preocupă pe toți

## Țigani — între adevăr și mistificare (I)

O seamă de adevăruri au fost la iveală când cenzura scrisului și a gândirii a mai slăbit chingile. Alte adevăruri își așteaptă rindul să fie spuse. Coadă la adevăr. Sinceritatea socială, precum sinceritatea individului, nu poate duce decât la bună înțelegere, armonie, deziderate majore și necesare în societatea noastră. Tocmai de aceea, e greu de priceput în ce context se înscrie acum falsa pudoare a mistificării unei realități imediate a societății românești — țigani.

Indiferent de unde au venit, la început nomazi, au început să se stabilească la periferia satelor și orașelor, ca spațiu, iar ca stare socială, la periferia societății. Ocupații de bază: fierari, aurari, căldărari, lemnari, dar și hoji de cal, iar femeile, ghicitoare, dar mai ales procreatoare. Astfel se și explică proliferarea acestora. Cu totul de excepție ar fi fost un țigan agricultor, muncitor, intelectual.

Mal înspre zilele noastre, regimul comunist, oricât nu ne-ar conveni a recunoaște, a reușit să-i disciplineze oarecum pe țigani, aparitia unui organ de ordine fiind un motiv serios de a-i pune de acord cu legalitatea. Unii dintre ei s-au încadrat într-o muncă cinstită și este momentul să precizăm că orice om de bună credință va tre-

buși să recunoască un fapt: nu toți țiganii trebuie băgați în aceeași oală. Găci Salubritatea, așa cum o fi ea, e duc în spate țiganii. O seamă dintre țigani lucrează la sere și în alte munci agricole. Există muncitori printre țigani. Mulți dintre ei sint angajați în diverse orchestre (talentul lor e recunoscut în acest domeniu). Așadar, se poate spune, parafrazând, că „naso și printre țigani oameni”.

Dar au și ei oile negre și sint prea multe. Și, dacă n-ar fi devenit un pericol social, probabil că nu ne-am fi oprit asupra acestui subiect tabu în perioada comunistă, idem și astăzi, fiindcă mulți consideră că problema dezproporțată și pusă pe tapet ar avea aspecte de ordin rasial. Căci ni se permite să criticăm în dreapta și-n stînga,

pe români, pe unguri, pe Cîmpeanu sau pe Iliescu. Dar să nu ne atingem de țigani. Oare nu reprezintă acestia o problemă pentru viața socială a României? Cine dintre noi nu știe că majoritatea bisnitariilor care apar pe piața neagră sint de sorghințe țigănească? Bisnitarii de culoare mai deschisă sint mai puțin și umblă mai cu ferreală. Cine nu a constatat a-

IOAN ÎFRCAN

(Cont. în pag. a III-a)

## Ciupitorii...

În prima jumătate a acestui an „capul de afiș” al problematicei feroviare (ca aspect al servirii beneficiarilor) l-au constituit coletele din import. Din păcate, nici la ora actuală furtul din colete sau a coletelor în întregime n-a fost lichidat. Și tot din păcate hoții nu sint numai „persoane din afară”, ci și angajați ai căilor ferate. Pe unii dintre ei ați văzut, în coloanele ziarului „Adevărul”, citi și TV Arad, în emisiunile sale nocturne, vi l-am prezentat. Dar probabil că pedepsele aplicate au fost mult prea blinde și insuficient popularizate pentru a servi drept pildă și altora. Așa că furturile continuă; dar continuă și prinderea hoților. Oare citii mai sint?

Ultima „captură” a poliției feroviare sint trei muncitori a căror obligație de serviciu era transportarea coletelor pe compartimente, în magazie:

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)

# De ce Aradul nu este centru cultural?

— Nu trebuie să enumerăm toate publicațiile, asociațiile și manifestările culturale ce-au fost proprii orașului nostru în perioada interbelică, ca să fie evident că Aradul de acum nu mai este ceea ce a fost în configurația spirituală a țării. După cele câteva luni care-au trecut de când vă aflați în miezul greutăților și speranțelor culturii arădene, credeți că ați găsit deja un răspuns la întrebarea de ce nu este Aradul unul dintre centrele culturale ale țării?

— În primul rând vreau să spun că Aradul este un centru potențial de mare cultură și eu am pornit cu lăuză că poate să fie cel mai mare centru cultural din vestul țării. Problemele mari nu pot veni de la fondul uman de care dispune spațiul. Din câte știu, de la colegii din alte județe, stăm cel mai prost din țară cu spațiile afectate instituțiilor culturale. Din puținul pe care-l avem, sintem confrunțați zilnic cu perspectiva de a pierde.

— Care dintre sediile celor 13 instituții culturale sînt solicitate și cine le revendică?

— Singurele două — pînă acum nesolicitate de nimeni — sînt Palatul culturii, un frumos edificiu de patrimoniu în pericol de prăbușire și Teatrul de stat în care plouă și unde sînt găzduite și sediul Inspectoratului județean de cultură, al Centrului de librării și al revistei „Arca”. Filiala din Arad a Uniunii Artiștilor Plastici nu are sediu. Școala populară de artă se confruntă cu lipsă acută de spațiu dar este nevoită să țină în chirie și Centrul de conservare al tradițiilor populare. Muzeul județean nu are local pentru restaurare și expunerea secției de științele naturii, Biblioteca județeană își depozitează căr-

țile pe coridoare și în pivniță, dar Direcția agricolă județeană revendică parte din spațiul ei de funcționare. Galerile de artă „Forum” și recent „Artă” au fost cerute pentru a deveni prăvălii, sediul Casei de cultură a municipiului este revendicat de Parohia romano-catolică iar conducerea filialei Arad a P.N.T.-c.d. face presuni pentru evacuarea Universității populare.

De vorbă cu scriitorul GHEORGHE SCHWARTZ, consilier-șef al Inspectoratului județean de cultură

— Să se fi implantat oare altă de bine în mintea noastră primatul amatorismului din teoria culturii de masă înlocuind cel care revendică cu insistență aceste sedii, și bineînțeles cel care au putere de decizie asupra asigurării bazei materiale culturale, să nu-și dea seama că renasterea spirituală a românilor este miza cea mai mare a devenirii noastre?

— „Cîntarea României” a produs o asemenea repulsie încît este foarte greu de reabilitat fenomenul cultural tradițional care există și trebuie conservat. Alci s-a produs nivelarea „tot românul e poet” care a avut și sensul că toată lumea se pricepe la cultură. În stradă nu poți face însă cultură și din acest punct de vedere Aradul este amenințat să stea mai prost decît în timpul dictaturii. Dacă n-am avut și nu avem nici o instituție culturală în cartierul Micăleaca sau Aurel Vlaicu care au dimensiunea unor orașele, înțeleg că acum s-a creat și situația ca un municipiu de aproape trei sute de mii de locuitori să rămînă fără o casă de cultură, fără o universitate popu-

lară cum are orice oraș civilizată din lume.

— La începutul anului acesta aproape certitudinea că veți dispune de „Casa lui Ceaușescu” de pe str. Horia. Ce se întâmplă, în prezent, cu acest imobil?

— Este un sediu ce aparține în exclusivitate stafilor celor doi dictatori. Prin Decizia nr. 30 din 6 iunie a.e., C.P.U.N. al județului Arad ne-a atribuit clădirile situate pe străzile Cloșca la nr. 5, și Episcopiei la numărul 44 și s-au luat și alte hotărîri în beneficiul culturii arădene. Pînă acum degeaba. Hotărîrile au ajuns să fie anulate tocmai de cel care le-au dat, astfel că și noi am ajuns să ne îndoităm de seriozitatea lor.

— Cum se adaptează oamenii de cultură arădeni nouărilor intervenite? Pare paradoxal, bunăoară, că aproape toate instituțiile culturale arădene au în fruntea lor aceiași oameni, care deși au ajuns acolo prin naștere, au fost reconfirmați în alegerile prin vot secret ce-au avut loc în fiecare colectiv. Chiar alți de bine să se fi orientat, oare, în promovarea valorilor autentice, fostul Comitet județean de partid?

— Faptul implică o sudare la colectiv a acestor oameni confrunțați cu grelele probleme de autofinanțare. Și un anume spirit de conservare din partea oamenilor de cultură arădeni. Dar nimeni nu este bătuț în cuie în locul unde se află.

— Am epuizat, oare, în întregime răspunsul la întrebarea cu care am venit spre dumneavoastră?

— Dincolo de sedii nu se poate încă discuta. Repet, nu de putem plînge de potențialul uman existent, sînt o serie de personalități artistice care ar dori — de asemenea, în funcție de condițiile materiale ce li se asigură — să se stabilească în Arad. Dar ce mai putem face cînd Aradul dispune de tot ceea ce este necesar pentru a avea bibliotecă americană, bibliotecă franceză, centru de relații culturale europene, muzeu al teatrului, filmului, muzicii, fără a avea sedii pentru ele?

— Cu speranța că asupra acestor semne de întrebare vor zăbovi mai îndelung cei care rîvnesc la zestrea și așa destul de săracă a instituțiilor de cultură arădene, și cei care au puterea de a o sporii, vă mulțumesc.

LAVINIA STOICU

## CINEMATOGRAFE

DAGIA: Creatorul de imagini. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.  
STUDIO: Invincibilul Kung Fu. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.  
MUREȘUL: Dansul scurt al dragostei. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.  
ARTA: Sacrini și dragoste. Orele: 15, 17, 19.  
PROGRESUL: Intoarcerea casei. Orele: 16, 18, 20.  
SOLIDARITATEA: Nu e ușor să bărbații. Orele: 17, 19.  
GRĂDIȘTE: În căutarea lui Jupiter. Orele: 16, 18.

## AGENȚIA DE TURISM „SIGMA”

Arad, B-dul Revoluției 33 organizează excursii în — Iugoslavia, la prețuri de 720 lei + 16 DM — RFC pentru posesorii de viză la preț de 180 DM cu plecări în fiecare zi de luni la ora 17 din laț agenției. Informații și înscrieri la sediul agenției, zilnic între orele 16-19 sau la telefon 35611. (1285)

# Da, se poate!

Cînd s-a spus — parcă de către primul-ministru, domnul Petre Roman — că agricultura este un pariu cîștigat, nu s-a exagerat deloc: multe unități agricole, am putea spune chiar majoritatea, s-au redresat economic, sporind spectaculos producțiile. Și pentru a nu vorbi la modul general să ne oprim la Complexul cu creșterea și îngrijirea a porcilor de la Macea. În cele șapte luni care au trecut din acest an, de aici s-au livrat 600 tone carne. E mult? E puțin? Răspunsul îl oferă comparația cu anul 1989, cînd după 12 luni s-au livrat abia 450 tone carne. Dar și mai mult spun rezultatele economico-financiare: în 1989, după șapte luni, unitatea înregistra o pierdere de 9,43 milioane lei; acum, se înregistrează un beneficiu de peste o jumătate de milion de lei. Cum s-a reușit această schimbare?, ne va spune domnul Emil Ivașcu, directorul unității.

— Două sînt explicațiile: îmbunătățirea furajării și interesarea oamenilor. Dacă în 1989 hrana animalelor a fost necorespunzătoare și a rupts mult componente nespecifice (pastă de porumb și borhot de sfeclă), după revoluție, prin măsurile luate de guvern, de către ministerul nostru am primit furaje combinate, într-o gamă complexă, cum nu știu să mai fi avut vreodată. A-

vînd se le trebuie, oamenii au pus și ei suflet, fiindcă meseria și-o cunoșteau — majoritatea lucrează de foarte multă vreme aici.

— Important este ca toate aceste rezultate să se reflecte și în veniturile muncitorilor...

— Bineînțeles! Dacă anul trecut venitul lor lunar era, în medie, de 700-800 lei pe lună, în acest an el a crescut la circa 3.000 lei pe lună.

— Motive de mulțumire, desigur.

— Da și nu, fiindcă se poate și mai mult — dacă I.N.C. Arad va livra regulat rețetele, conform indicațiilor Ministerului Agriculturii. În ce ne privește, pentru a obține venituri cît mai mari, vom industrializa carnea produsă, chiar aici, în unitate, și vom livra populației diferite preparate.

— Cît de departe este ziua această?

— Încă în acest an, fiindcă se află într-o fază avansată de construcție un abator, ce va permite realizarea a 2.000 tone produse, anual.

Așadar, se poate. Și cît de drept este drumul spre succes cînd ai ce-ți trebuie și cînd știi pentru ce lucrezi! La Macea, oamenii se îndesc de acum la privatizarea unității și la înființarea unei societăți mixte, în colaborare cu un partener din Italia. Cine s-ar fi ghidit, cu nici opt luni în urmă?

O. PANĂ

# SEMNAL!

## Pentru aprovizionarea noastră

În rețeaua noastră comercială se remarcă prin calitatea preparatelor alimentare, prin aprovizionarea ritmică, cît și printr-o mai sensibilă receptivitate față de cumpărători, număr — din cadrul Complexului comercial agroindustrial PRODAS.

Avînd marfă solicitată de cumpărători, dar spații insuficiente după cum ne mărturisea Ștefan Bartos, directorul acestui complex comercial, se produce cozii, oamenii devin nemulțumiți, pierd timp prețios, cu toate că marfa cerută există în cantități suficiente. Am făcut demersuri, încă în urmă cu vreo două luni la primărie

și ni s-a atribuit un vad comercial bun în Piața Mihai Viteazul, în spațiu unde la ora actuală este un depozit de birte pentru reciclat al I.J.R.V.M.R., pescăria, care stă închisă tot timpul și o langoerie.

Spațiul este propice și ar fi în interesul nostru, al cumpărătorilor să între cît mai curînd în posesia complexului comercial amintit. Ar fi cazul ca actualii ocupanți ai spațiului să pună mai presus interesele noastre, să respecte o decizie iar de nu primăria municipiului să ia măsurile convenite pentru a onora hotărîrea luată.

L.D.

# U.T.A., locul întii

La Drobeta-Turnu Severin, sîmbătă și duminică, a avut loc un interesant turneu de fotbal, la care au participat divizionara B, G. F. Drobeta-Turnu Severin, divizionara A Jiul Petroșani, o selecționată din Damasc și echipe arădene U.T.A. Spre satisfacția noastră, Cupa și premiul de 27.000 lei au revenit echipei U.T.A., antrenată de Silviu Iorgulescu și Ladislau Broșovschi. Dar, iată cîteva amănunți.

În prima zi, U.T.A. a invins cu 4-1 (2-1) Selecționata Damascului, prin golurile înscrise de Tîrșău, Tîrlea, Năstase și Vărsăndan. Antrenorii au început cu Sinescu — Bobela, Jișe, Galca, Stuparu — Mîhăroth, Voinea, Tîrlea, Tucudean — Mița, Tîrșău. În repriza secundă au mai jucat: Ivan, Stănescu, R. Nagy, Năstase, Lupuța, Ehrigă.

În aceeași zi, Jiul Petroșani — G. F. Drobeta-Turnu Severin 4-2 (2-2).

Duminică, în meciul pentru locurile 3-4, echipa locală a invins cu 3-1 Selecționata Damascului. Apoi, a urmat finala, în care U.T.A. a invins Jiul Petroșani cu 4-1 (1-0), golurile fiind înscrise de Tucudean (2), Tîrșău și Vărsăndan. Deși es-

te vorba de un simplu moment în cadrul pregătirilor de dimineața startului, rezultatul este meritoriu. Să ascultăm însă opinia antrenorului Silviu Iorgulescu: „Cred că ne-am cîștigat simpatizanii și la această zonă a Mehedinților. Eucerirea trofeului pus în joc ne mobilizează mult, dar nu ne îmbătăm cu apă rece. Cum s-a văzut din desfășurarea celor două partide, trebuie să lucrăm pentru a aduce la același nivel de pregătire fizică toți jucătorii, mai ales cînd unii au sosit abia de cîteva zile în lot. Mă bucur că am reușit să integrăm pe Vărsăndan, Stănescu, Năstase și Tîrșău. De asemenea, Ivan a avut o prestație deosebită și a făcut pasul mare spre titularizare. Cred că am găsit o structură de bază a echipei. Singura nemulțumire, altitudinea lui D. Popescu, care n-a vrut să facă deplasarea cu noi, pe motiv că nu i s-au satisfăcut anumite cerințe băncști”.

Următorul joc al textiliștilor va avea loc mîine, 8 august, la Arad, pe stadionul propriu, cînd vor primi replica formației U.M.T. din Timișoara.

TRISTAN MIHUȚA

# Cu veninul pe buze...

(Urmare din pag. 1)

varea acestor studenți ce nu au altă viață decît că-și iubesc țara”. Reîntors la Iași studentul zurbagiu și încet la mîntie Corneliu Zelinski Codreanu, căci despre el este vorba produce dezordine în oraș, încît din poziția prefectului poliției Manciu este arestat. Codreanu îl acționează în 1924 pe Manciu în judecată și în timpul desfășurării procesului scoate revolverul și-l împușcă. G. Z. Codreanu scrie în „Pentru legionari”: „Am scos revolverul și am tras. Primul a căzut Manciu (omorît pe loc n.n.). Al doilea a căzut inspectorul Glos, al treilea comisarul Hușanu. Se dezlănțuie și atunci o campanie favorabilă acuzatului. Încît sub presiunea străzii, viitorul „căpitan” al gărzii va fi achitat.

Între evenimentele ce au avut loc la o distanță de 75—76 ani este o asemănare izbitoră pentru ca orice om de bună credință să nu-și facă griji pentru viitorul democratic al României. Și atunci oamenii de o probitate nelendoleinică profesorul M. B. Cantacuzino) l-au acuzat pe A. G. Cuza ca fiind mentorul spiritual al ucigașului Codreanu, scriind „Școala dumată a fost greșită și a dus la crimă” iar sociologul Petru Andrei l-a replicat: „Am urmat și eu cursurile dv., G-le Cuza. Zi de zi aș sugerat aceleași principii și Codreanu a copiat sufletese al dvs.”

Nu am nimic împotriva căberării lui M.M. dar nu putem să rămînem impasibili cînd opinia publică este manipulată și îndusă în eroare de unii, care încită la acțiuni de tristă amintire.

Budapesta I: 9,05 Gimnastică, 9,10 Automania, 9,35 Secole maghiare, 10,00 Linda (4), 10,50 Știri, 10,55 Jurnal din Parlament, 19,20 Noui reflector, 20,10 Poveste, Anunțuri, Știri, 21,00 Serial politic, 22,10 Jurnal din Parlament, 22,40 Studio '90.

Budapesta II: 18,00 Știri, 19,00 Telesport, 19,24 Pentru copil, 20,00 „Cetatea fără nume” (2), 21,04 TV2, 22,30 Clubul gînditorilor.

Belgrad I: 10,50 Calendar tv, 11,00 Să învățăm limbi străine, 12,00 Știri, 14,30 Premieră, 16,05 Pentru copil, 17,30 Actualități maghiare, 20,45 Delta, 21,05 Visul albastru, 23,10 Jurnal tv, 23,35 Pe aripile muzicii, 1,45 Știri.

Belgrad II: 20,30 Știri, 21,05 Dacă e marți... 23,05 Cortina sus, 0,20 Emisiune culturală.

## TELEVIZIUNE

MARȚI, 7 AUGUST  
TVR: 9,50 Horoscopul zilei, 10,00 Actualități, 10,10 Preuniversitaria, 11,15 Teatrul tv, 12,40 Carnetul cu note muzicale, 13,15 Planeta albastră, 13,40 Casa și grădina, 14,00 Ora de muzică, 15,00 Video-satelit, 16,00 Actualități, 16,10 Telescoala, 16,35 Muzica pentru toți, 17,00 Noi și calculatorul, 17,15 Mondo-muzica, 17,45 Documentar științific, 18,15 Patrimoniu, 18,35 Cheia succesului, 19,00 Desene animate, 19,10 Telematemă „Inocentul”, 21,00 Actualități, 22,00 Sincronii: Dialogul artelor, 22,40 Publicitate, 22,50 Salut, prieteni, 23,40 SOS Delta, 0,00 Tele-top, 0,50 Actualități.



## Irakul testează...

De câteva zile ochii lumii sînt atrași asupra unui nou conflict regional: Irakul a ocupat Kuwaitul. Motivul? Irakul acuză mica țară de a fi ocupat Kuwaitul și cere în compensație câteva miliarde de dolari. La început au loc convorbiri între cele două țări vecine. Numai că Bagdadul privea discuțiile ca formalități de scurtă durată, întrucît chiar în timpul desfășurării acestora unele publicații irakiene vedeau în tratative, dect o posibilitate pentru Kuwait de a capitula. Diplomatul întrerup convorbirile (inițiativa aparține, desigur, celor irakieni, reprezentanții kuwaitieni fiind puși în fața unui fapt împlinit) și intră în acțiune mijloacele militare. Final previzibil. Mica țară de la Golf este ocupată în câteva ore.

Un nou Afganistan, se întreabă unii? O altă Grenada, se întreabă alții? Istoria se repetă, se repetă... Dar există întotdeauna o logică în derularea ei. Cel puțin noi ne aflăm de partea celor care cred în acest lucru. Această logică există chiar dacă istoria își arată adeseori, în prim plan, doar celebra sîretenie despre care vorbea printul filosofilor. În cele ce urmează tocmai logica acțiunii irakului am vrut să o deslușim. Pentru a înțelege fenomenul nu sîrăm o privire sumară în istoria

zonei. Dimensiunea istorică are importanța ei, uneori chiar în mod inconștient. Așadar, în ordinea istorică, irakienii populează un tîm legendar — cel al vechii Mesopotamii: Aici, între Tigru și Eufrat, găsim legănaul civilizațiilor sumeriene, akadene, asirice și babiloniene. Bagdadul va deveni, în timp, centrul puternicelor abasizide. Fără a insista mai mult pe meandrelor istoriei, aici s-a sedimentat o conștiință — în creuzet arab — de popor puternic, mîndru, războinic. Mai mult sau mai puțin mărturisit, o conștiință de popor „ales”. Chiar dacă, să zicem, cu o osărecare modestă, un popor „ales” doar regional.

Cuvîntul „regional” ne mai aduce o plesă importantă în logica explicației. Cu decenii în urmă aproape toți politologii susțineau împărțirea puterii mondiale după un model bipolar (americanii și sovieticii). Apoi modelul a devenit cu trei poli, cu patru, cu cinci, pînă la multipolar. Astăzi se recunoaște că pe lângă cei foarte mari sînt destul care aspiră la statutul de „mari” în diferite regiuni ale globului.

Tradiția istorică și puterea militară se apreciază, nemărturisit, în Bagdad — justifică și pentru Irak asemenea pretenții. Această țară și-a verificat și antrenat armata în lungul război cu Iranul. Pentru o armată numeroasă, de dată cu războiul, e greu de

trecut la starea de pace. Cinea care vizitase Vietnamul, după mulți ani de la încheierea războiului în acea zonă, își mărturisea că foștii combatanți se adaptau unevoie la viața pasnică. În aceeași situație se află acum și militarii irakieni. Simt nevoia să se antreneze, să lupte.

Dar de ce tocmai împotriva Kuwaitului? Cel puțin pentru trei motive. În primul rînd pentru petrol. Războiul cu Iranul a secătuit enorm economia Irakului, așa încît, stăpînirea resurselor petroliere kuwaitiene ar însemna o sursă sigură de revigorare pentru irakieni. În al doilea rînd, din motivul strategic al largirii bazei de la Golf. Și, în al treilea rînd, Kuwaitul reprezintă o pradă ușoară pentru Irak, o cucerire rapidă și fără mari pierderi.

În consecință, s-a trecut la acțiunile Riposta comunității internaționale pare, totuși, să influențeze deciziile Bagdadului. Irakul nu ține să-și păstreze neapărat armata în Kuwait, ci s-ar mulțumi cu un guvern marionetă, care să facă din Kuwait un satelit al Irakului. Va reuși dinastia Al-Sabah să revină la conducerea statului kuwaitian? Vom vedea. Depinde și de prestimea celor mari. Deocamdată, Irakul testează, testează... S-ar putea să fie trecut din nou pe lista țărilor considerate teroriste. Din acest punct de vedere, nimic nou!...

IOAN BIRȘ

## Ciupitorii...

(Urmare din pag. 1)

tură, ciocolată, cafea, lame de ras, săpunuri, șampoane, spraturi, deodorane și multe altele în valoare totală de circa 5000 lei. (La preț oficial, adăugăm noi.) Cum lesne se poate vedea erau sustrate numai produse care au mare căutare pe piață și se vînd la preț bun. Tocmai de aceea ne întrebăm: cît reprezintă, din produsele sustrate, cantitatea găsită asupra celor trei hoști?

Deci, toți cei care au primit — cu scandalul de rigoare și cu îndreptățită indignare — coletele dijmuite să știe că e posibil ca „ciupitorii” să fi fost unul dintre cei trei. Dar oare numai ei? După cîte ne-a fost dat să vedem, ne simțim îndreptățiti să ne punem această întrebare. Sperăm că justiția noastră să fie cît mai severă pentru a șterge cît mai grabnic această pată rușinoasă pe care anii dintre conțetăenii noștri au aruncat-o asupra întregului nostru neam — hotia.

## Țiganii — între adevăr și mistificare

(Urmare din pag. 1)

gresivitatea țiganilor, mai ales cînd sînt în grup (de fapt spiritul gregar le este caracteristic), cît și sfidarea oricărui norme de conduită civilizată? Incepînd cu ținuta vestimentară, continuînd cu igiena corporală și terminînd cu limbajul, care, din nefericire, începe să coloreze și exprimarea altora.

Mulți încearcă să se limiteze metodele de a se descurca fără să muncească, așa că avem și noi țiganii noștri. Cîine poate contesta mizeria fizică și morală pe care o la-

să pe unde trec?

Desigur, într-o țară care se confruntă cu grave probleme de ordin social-economic și politic, unde șomajul (existent sub formă mascată — cîți nu sînt plășiți fără să muncească?) zguduie ușile, iar inflația, existența deșe, nu mai așteaptă recunoașterile oficiale, nu e ușor a ridica o problemă în plus. Pentru că e simplu de a aduce în actualitate chestiunea mai dificilă va fi rezolvarea ei. În același timp, eludarea problemei ar duce la escaladarea consecințelor ce derivă din amînarea rezolvării.

## În atenția remizierilor noștri

Toți remizierii ziarului nostru de pe raza municipiului Arad vor fi prezenți azi, 7 august, între orele 10-14 la sediul redacției din B-dul Revoluției nr. 81, camera 12, pentru înmărire în problema a bonamentelor.

ADMINISTRAȚIA

## Invitație la o expoziție

Da, invitația la o interesantă expoziție va este lansată de Direcția generală a agriculturii Arad. Deel, în perioada imediat următoare, între 6-11 august 1990 la sediul B.A.T.M.A. nr. 2 Arad, pe str. Poetului nr. 105-107, va fi organizată o expoziție de către firma „AGROKER” —

Bekescahu (R. Ungari) în colaborare cu firma „FLORIA”. Vor fi prezentate aici produse chimice, petroliere, atilaje agricole pentru micii producători, utilaje pentru industria alimentară ș.a.

Sînteți așteptați cu drag!

(2)

## Cu cititorii în forumul „Adevărului”

(Urmare din pag. 1)

Fără de această situație apreciem că motivele invocate prin scrisoarea adresată ziarului independent „Adevărul” de către petentă nu se confirmă, sînt în contradicție cu Tribunalul județean Arad, pîrînd temeinică și legală.

### RĂSPUNSUL PROCURATURII JUDEȚENE ARAD

La rugămîntea adresată de conducerea ziarului nostru Procuraturii județene Arad, memoriul doamnei Păun Cornelia Mariana a fost examinat și de această instanță, precum și dosarul cauzel. Prezentăm răspunsul primit din partea domnului Mihai Ruja procuror șef adjunct: „Acuzele aduse în scrisoarea petentei procurorului de pe cîntă Popa Ilie, care a participat la judecarea recursului, după părerea noastră nu sînt

intemeiate pentru următoarele motive: Constatînd complexitatea probatoriului și în primul rînd contradicționalitatea unor probe, procurorul Popa Ilie nu a cerut altceva, prin concluziile sale. Tribunalul județean Arad decti casarea hotărîrii primei instanțe în vederea completării și aducerii probațiilor pentru elucidarea completă a cauzel. Altfel spus, procurorul de ședință nu a putut trage o concluzie clară din probațiunea administrată în cauză la Judecătoria Arad și a cerut ca Tribunalul județean să procedeze la completarea probațiilor. Prin concluziile sale, apreciez că dimpotrivă a făcut dovada probității profesionale și a manifestat interes susținut pentru aflarea adevărului. Ca Tribunalul județean Arad a modificat hotărîrea primei in-

stanțe fără a admite cererea procurorului de completarea probațiilor este o chestiune de procedură, judecătorul fiind suveran în aprecierea cererilor părților. Deși președintele Tribunalului județean a făcut aprecierile cuvenite în răspunsul domniei sale, mă simt dator a sublinia și eu că toate memoriile petentei prin care a solicitat introducerea recursului extraordinar în cauză, au fost respinse de Procuratura Generală, fapt ce poate duce la concluzia că hotărîrea Tribunalului județean apare conformă cu adevărul”.

În calitate de ziar independent ne punem întrebarea, indiferent de concluziile samemîilor legii, poate veni pe lume un copil de la Duhul Sfînt? Noi credem, categoric, nu! Atunci s-o ajutăm cu toții pe micuța Păun Antoaneta să-și găsească tatăl adevărat!

## Unde e berea de Arad?

(Urmare din pag. 1)

te. Am făcut însă un calcul. Fabrica livrează, în medie, zilnic, cca. 100 mîi sticle și 500 butoaie cu bere, dect 1.000 de hectolitri. Raportînd această cantitate la populația de peste 85 ani a județului, rezultă că fiecarei persoane majore (incluzînd aici, fireso, și femeile, și bătrîinii) îi revine, săptămînal, 4 sticle (halbe) cu bere. E mult, e puțin? Noi zicem că e suficient, fiindu-ne greu să credem că o familie compusă — să zicem — din trei persoane — adulte consumă într-o săptămîină mai mult de 12 sticle cu bere.

Așadar, posibilități cu fabrica de bere din Arad să satisfacă, în mare parte, cererea de consum a populației județului nostru există. Cu o singură condiție. Ca repartiția cantității de bere produsă să se facă corespunzător, echilibrat, potrivit contractelor încheiate. Ceea ce nu se întîmplă însă. Pe vremea „odiosului”, contractele dintre producător și rețeaua comercială reprezentau, fireso literă de lege. Acum e democrație, e libertate. Inclusiv „li-

bertatea” de a nu respecta contractele încheiate.

Să ne explicăm. Pentru acest an, întreprinderea de spirți și drojdie are încheiate contracte ferme pentru bere cu principalii săi beneficiari: ICSAP, OJT, ICS Alimentara, unitățile cooperativei. Contracte în măsură să asigure, atît în municipiu cît și în județ, o aprovizionare periodică, fluentă. Fabrica lucrează la capacitatea prevăzută, și cum contractele au fost încheiate în limita acestei capacități, e limpede că ele ar putea fi respectate. Dar nu sînt. Să luăm ca exemplu luna iulie a.c. ICSAP Arad a primit doar 2513 hl bere la sticlă în loc de 3900 hl și doar 3187 hl bere la butoi față de 7200 hl. OJT a primit berea la butoi contractată, dar din berea la sticlă prevăzută în contract a primit abia jumătate. De ce această situație? Pentru că în loc să acorde prioritate contractelor, actuala conducere a I.S.D. a probă și onorează fel de fel de comenzi, în afara contractelor, cele mai multe ale cooperativei din județ. Așa se explică de ce în luna iulie a.c. în loc de 900

hl bere la sticlă cît au contractat, unitățile cooperativei au primit 2.303 hl. Deci mai mult dect dublu. De unde această bere? Evident, din cea care trebuia repartizată în municipiu. Pe ce criterii se dau astfel de aprobări? Nu vrem să insinuăm nimic, dar nici nu putem fi atît de naivi încît să credem că în luna iulie conducerea I.S.D. (în principal d-nul director Gh. Popescu) a aprobat comenzi însumînd 294.336 sticle cu bere total de interesat. Indiferent de ce natură ar fi aceste interese. Ceea ce ne doare mai mult însă, e faptul că au fost onorate comenzi nu doar din județ (deh, tot arădeni sînt!) ci și din afara județului: Varias (200 navete), Vascău (200 navete), Periam (181 navete), Uileacul de Beius (60 navete) etc.

Nu e însă singura anomalie în ce privește repartiția berii produsă la Arad. Astfel în timp ce restaurantelor și braseriilor, berăriilor, bufetelor și celorlalte unități de profil au li se onorează integral contractele, Asociației lucreative „Aris” (stadiion „Strungu”) i se aprobă comenzi pe luna iulie însumînd 48.616 sticle. Ca să aveți o bază de comparație, rețineți că Braseria „Arenel” —



Vremea astăzi:

Vremea în general frumoasă, ușor instabilă în partea a doua a intervalului. Cerul mai mult senin, cu înmouări după-amiază, cînd sînt posibile averse de ploaie însoțite și de descărcări electrice la început în nordul Crișanei, apoi în toată zonă. Posibil grindină. Vînt slab la moderat din sectorul sud-estic, cu intensificări de pînă la 55 km pe oră. Temperatura minimă, 14 la 19 grade. Temperatura maximă, 28 la 33 grade.

La munte:  
Vreme ușor instabilă. Cerul

variabil. După-amiază vor cădea averse de ploaie însoțite de descărcări electrice. Posibil grindină. Vînt slab la moderat din sud-est cu intensificări de pînă la 60 km pe oră.

În următoarele trei zile:  
Vremea ușor instabilă. Cerul variabil, mai mult noros în prima parte a intervalului. Pe alocuri vor cădea averse de ploaie însoțite de descărcări electrice. Posibil grindină. Vînt slab la moderat, cu intensificări trecătoare. Temperatura minimă 12 la 19 grade. Temperatura maximă, 28 la 33 grade.

(Eugenia Rus, meteorolog de serviciu)

unitate ICSAP specializată pe desfacerea berii — a primit în aceeași lună doar... 19.200 sticle. Nu discutăm acum, deși ar merita, dacă e normal ca berea, cumpărată din fabrică cu 5 lei sticla, să fie trecut peste drum și vîndută în curtea stadionului cu 7 lei. Ce fel de „servicii de alimentație publică” (cum scrie în așa-zisa autorizație de funcționare) or fi acestea? Oricît de microbiști am fi, ne vine greu să acceptăm o astfel de „echitate” care afectează aprovizionarea noastră, a tuturor.

Pe acest fond al dereglării aprovizionării rețelei comerciale cu bere, apariția speculei cu acest produs nu trebuie să

ne mire. În loc să poată consuma o sticlă ori o halbă de bere în condiții civilizate, la un local, sau să ocumpere din Alimentara cu 5 lei sticla, omul se vede nevoit să o procure de pe piața noagră, la prețuri de 4-5 ori mai mari. De ce nu se găsește bere în Arad, sau se găsește foarte greu am văzut. Întrebarea pe care ne-o punem acum însă e alta: e vorba doar de incompetență, sau la mîloc sînt și alte interese? Sau mai direct: cine are interesul ca aprovizionarea cu bere să fie „la pămînt”, iar oamenii să se afle mereu într-o stare de nemulțumire? Ce ziceti d-le director?

**mica publicitate**

**VINZARI - CUMPARARI**

• Vind Olteit Club, nou, telefon 969/20708, (122939) • Vind C.E.C. Dacia 1300, anul 1987, telefon 960/65217. Păulis nr. 13. (3) • Vind casă ocupabilă imediat, 2 camere plus dependințe, posibilitate garaj, str. Poetului nr. 33, vizibil în zilele de marți, joi, sâmbătă, între orele 17-19. (4) • Vind microbuz „Volkswagen”, str. Săvârșin 3, bl. 214 A, ap. 2. (122891) • Vind mobilă bucatărie, Calca A. Vlaicu, bl. A 10-2, ap. 85, et. 4 (Fortuna la garsoniere). (84939) • Vind Mercedes 220 D, în stare de nefuncționare, telefon 966/16213, orele 16-20. (122858) • Vind pian vienez, strada Praporgescu nr. 25, telefon 22856. (122797) • Vind casă, Vladimirescu, strada Avram Iancu nr. 22, telefon 969/14213. (122789) • Vind microbuz VW 1600 cmc, benzină, 9 locuri, an fabricație 1980, 60 000 km, fără taxe vamale, 290 000 lei, telefon 46627. (122881) • Vind rochie mărimea 42-44, cu mantelă și fir argintiu, pentru mireasă, telefon 60134, orele 16-19. (122831) • Vind C.E.C. Dacia 1300, din mai 1988, telefon 48631. (122834) • Vind casă imediat ocupabilă, Vladimirescu, str. Cloșca nr. 48. (122847) • Vind Dacia 1100, strada Radu de la Afumeli nr. 40, cartier Subcetate. (122830) • Vind boxe „Unitra” 150 W, magnetofon „Unitra”, stație Ex35 W, egalizator, telefon 36518, orele 19-22. (122851) • Cumpăr televizor color, nou, românește, telefon 41358. (122855) • Vind sculă de voci „Elka” (mixer) 2x100 W, stereo, telefon 14625. (122857) • Vind urgent video-recorder „Orion”, cu caseta, Piața Vasile Roșii, bl. O, sc. D, ap. 6. (122859) • Vind C.E.C. Dacia 1300, din ianuarie 1988, cumpăr Dacia 1310, zero km. Informații, telefon 23266. (122860) • Vind casă cu grădină 2 800 mp, camion „Mercedes D”, 7,5 tone, autoturism „Mercedes 200 D”, „Golf, diesel”, str. Ion Simpincanu nr. 28, Cai. (122862) • Vind cărucior landou și sport, din catifea, telefon 22143. (122869) • Vind urgent, la pret convenabil, casă, Arad, strada Vintului nr. 6. (122871) • Vind pompă injectie „Mercedes 220”, motor „Moskvič 1500”, rulați 40 900 km, strada Gelu nr. 12. (122876) • Vind congelator cu cinci sertare, telefon 23139, zilnic. (122877) • Vind videorecorder „Panasonic”, telefon 63198. (122521) • Vind rochie mireasă, dantelă import, mărimea 42-44, telefon 32204. (122833) • Vind congelator „Privileg” 175 l, strada Colonistilor nr. 76, Aradul Nou. (122530) • Vind rochie de mireasă, mărimea 42-44, țil. Chișineu Cris, telefon 960/20490. (122537) • Vind mașină electrică de confecționat intarsii și rochie mireasă nr. 44-46, Vladimirescu, Ion Slavici nr. 30, familia Negrea. (122538) • Vind C.E.C. autoturism din 1987, telefon 62576. (122542) • Vind urgent casă în Cuvin nr. 100. (122544) • Cumpăr apartament, 3 camere, etaj I-II, central, eventual schimb casă, telefon 30174. (122550) • Vind casă cu grădină în cartierul Cadas, str. Lungă nr. 12. (122561) • Vind rochie mireasă, mărimea 42-44, bloc 339, ap. 9, Micălaca III. (84977) • Vind C.E.C. Dacia, telefon 43656 (84989)

**SCHIMBURI DE LOCUINTE**

• Schimb apartament tip casă, de stat, 2 camere, iar la demisol cu spațiu pentru înființarea unor ateliere, cu apartament, 3 camere, bloc, telefon 14312. (3) • Schimb apartament proprietate de stat, 2 camere, confort I, Reșița, zonă centrală, cu apartament 2-3 camere, Arad, telefon 42357. (14) • Schimb (vînd) apartament, 4 camere, etaj I, stația Miorița, cu 2 camere, telefon 61256 (122725) • Schimb apartament de stat, 3 camere, etaj I, zona Vlaicu, cu apartament 2-3 camere, zona Gării, Podgoria sau Polivalentă. Diferența recompensă, telefon 42489. (122731) • Schimb apartament 3 camere, de stat, Faleză Sud (Alfa), cu 2 camere decomandate (sau cu casă singur în curte). Informații, telefon 18569, orele 18-21. (122772)

**OFERTE DE SERVICIU**

• Cautăm femeie pentru îngrijii copil de un an, zona gării, telefon 22438, să cunoască limba germană sau maghiară. (122864) • Intrețin bătrini pentru casă, telefon 45753. (122533)

**INCHIRIERI**

• Cautăm apartament mobilat pentru închiriat, 2-3 camere, telefon 40015, orele 18-21. (122882) • Tineri căsătorii căutam de închiriat locuință, telefon 21943, după ora 16. (122836) • Intelectual caut pentru închiriat o garsonieră sau apartament, telefon 17698, orele 20-23. (122524) • Închiriez garsonieră, Micălaca, în familie, informații, str. Cernei nr. 7, magazin reparatii marochinării 8-16. (122846) • Primesc două fete în gazdă, cameră intrare separată, telefon 43688. (122579) • Primesc în gazdă două fete, zona Vlaicu - bloc, telefon 80242. (122818) • Tineri căsătorii căutam garsonieră sau apartament de închiriat, telefon 43211, după ora 16. (84948)

**DIVERSE**

• Agenția de comercializare imobile DRAIA, Arad, telefon 12745, cumpără urgent vile, case, apartamente, terenuri construcție central. Dispunem de case în zonele Gal, Pirneava, Bujac. (122935)

• Magazinul particular „San Boutique” face selecție pentru ocuparea unui post de lucrător comercial (vinzătoare). Condiții: vîrsta 22-28 ani, absolventă liceu, înălțimea 1,60-1,70, cunoscătoare a unei limbi străine. Informații telefon 35525. (122899) • La 1 septembrie va apare revista „Hotarul”, unde se pot publica anunțuri. Costul 10 lei. Solicitanții se pot adresa pentru informații la telefon 81605, strada Călimănești nr. 1, bloc 06, între orele 9-11. (122838) • Schimb catedră de fizică din Arad cu una din Oradea, telefon 991/42168. (122545) • Instalator autorizat execut reparatii apă, încălzire, telefon 60737. (122552) • Instalator autorizat execut instalații sanitare, apă, încălzire, telefon 60737. (122552) • Caut băieți și fete pentru balet de Kirchwelfest în Aradul Nou. Informații suplimentare la telefon 17283. (84970) • Ofer gazdă în schimbul menajului unei femei bolnave. Str. V. Goldis nr. 11. 84934 • Asociația de locatari bloc 303/5, Micălaca, angajăm urgent femeie de serviciu. Relații la ap. 5, sc. B. (122817)

**DECESE**

Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a celui mai scump soț, tată, bunic, MARTINCSEK ARPAD (ceasornicar). Înormintarea, miercuri, 8 august, ora 17, la cimitirul „Eternitatea”. Familia îndoliată. (1) Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru fiu, tată, soț și unchi, Bulboacă Teodor, în vîrstă de 64 de ani. Înormintarea va avea loc în 7 august, ora 16.30, la cimitirul „Pomenirea”. Familia îndoliată. (122937)

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm moartea fulgerătoare a mult iubitului nostru soț, fiu și frate, MILIN MIROSLAV, în vîrstă de 37 ani. Înormintarea miercuri, 8 august, ora 16, din str. Ocsko Terezia nr. 49, la cimitirul „Pomenirea”. Familia Milin îndoliată. (2)

Cu durere anunțăm încrețea în neînțelegere a scurte suferință, a dragei noastre mamă, bunică, soră, mătușă, AURELIA MARIAN (croitoreasă). Înormintarea în 7 august 1990, ora 16, cimitirul „Pomenirea”. Familia îndoliată Weber, Marian, Halasi, Pogarasi, Navradi și Corciog. (122925)

**CONDOLEANȚE, ANUNȚURI DE FAMILIE**

Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a sotului meu drag, Nicolae Crișan. Mulțumesc celor care au fost alături de mine în acele clipe grele. Chipul tău drag, bunătatea cu care m-ai înconjurat toată viața ca și tot ce ai făcut pentru mine, nu le voi uita niciodată. Sofia Aurelia. (122886)

Bunicii Vușu și Ruța Tătar, din comuna Vladimirescu, zdrobiți de dor și durere, amintesc că la 7 august se împlinesc un an de la cruda și neașteptată despărțire de nepoata noastră, ALINA DANIELA MOT, la numai 21 ani. Daniela noastră scumpă, rămînem pe voci nemîngiați. (84925)

Astăzi, 7 august, se împlinesc un an de cînd moartea nemiloasă a răpit-o dintre noi pe iubita noastră soție, noră și cumnată, ALINA DANIELA MOT, la frageda vîrstă de numai 21 ani. Vei rămîne veșnic în sufletele noastre. Sotul Viorel, socrii și cumnatul Cristil. (122802)

Mulțumim tuturor care au fost alături de noi în momentele grele pricinuite de decesul celui care a fost VALERIU NEAMTU, soț, tată și bunic iubitor. Familia Neamtu îndoliată. (122879)

Sîntem alături de colegii din nostru, ADI VATI, în momentele grele pricinuite de moartea tatălui și-i transmitem sincere condoleanțe. Colegii biroului transport UTA. (122909) Colectivul BATM-IVA este alături de colegii Mircea și Ovidiu Covali. În greaua încercare pricinuită de moartea mamei lor. (122915) Mulțumim tuturor celor care prin prezență și flori au fost alături de noi în elperea grele pricinuite de pierderea celei mai scumpe mame, soacre, surori, cumnate, bunici și străbunici, Persida Juncan. Familia îndoliată. (122919)



I.V.A. încadrează următoarele categorii de personal:

- Controlori poartă - bărbați - cu stagiul militar satisfăcut
- Paznici - bărbați - cu stagiul militar satisfăcut

Deasemenea încadrează pentru secția Turnătorie:

- Curățitori oțel - bărbați - categoria 1-4
- Mașinist pod rulant (macaragist) - bărbați - categoria 1-4

Aceste 2 categorii de personal sînt salarizate astfel:

- Rețea de salarizare siderurgie A
- Grupa I de muncă
- Un spor de salar de 30%
- 28 zile lucrătoare Concediu de odihnă plus 8 zile pentru muncă în condiții deosebite indiferent de vechime. (1231)

**I.L.P.P. „PEGO” ARAD**

Str. Gometei nr. 1, telefon 63308, 63400

angajează: economist specialitatea finanțe contabilitate, revizor contabil, laborant (bărbat), lăcătuș mecanic. (1284)

**DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE DRUMURI ȘI PODURI ARAD**

Sr. Stejarului nr. 1 bis

Încadrează:

- un electrician auto;
- un tractorist rutierist;
- doi lăcătuși mecanici;
- doi șoferi;
- doi mecanici utilaje construcții;
- muncitori necalificați.

Încadrarea se face în conformitate cu dispozițiile legii nr. 42/1971 și Legea nr. 57/1974.

Informații suplimentare la sediul unității. (1281)

**INTREPRINDEREA DE CONFECȚII ARAD**

Str. Ocsko Terezia nr. 86

Încadrează:

- economist la birou contabilitate;
- gestionar materiale;
- confecționeri-mașinisti.

Informații la biroul personal, telefon 55840 - Int. 139. (1282)

**COOPERATIVA DE CONSUM ORAȘ ARAD**

angajează: - trei electricieni, doi lăcătuși mecanici, un sudor. (1256)



**SPECIALIȘTI ÎN INFORMATICĂ AI ASOCIAȚIEI RAMSES**

Oferă:

- microcalculatoare din import;
- asistență tehnică;
- elaborare programe.

Pentru relații suplimentare adresați-vă firmei Ramses la telefoanele: 966/45885, 23313, 64435, 62110, între orele 16-18. (1280)

**ASOCIAȚIA ECONOMICĂ INTERCOOPERATISTĂ ARAD BUIJAC**

angajează o pictoriță pentru secția artizanat lemn. Informații la telefon 37558. (1275)

**PRIMĂRIA CRAIVA**

Încadrează de urgență următorul personal muncitor

- 4 zidari,
- 2 dulgheri,
- 1 fierar betonist,
- 1 electrician de întreținere.

**DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE POȘTĂ ȘI TELECOMUNICAȚII ARAD**

achiziționează:

- dicționare română-rus și rus-română inclusiv din profil tehnic și economic,
- dicționar explicativ și enciclopedic al limbii române, inclusiv de aplicare a termenilor tehnici și economici.

Plata se face în numerar sau virament. Relații suplimentare la telefon 04185, domnul Muler Valentin. (1257)

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefoane: Redactor șef - secretariat 13302 • esizări și reclamații 16651 • Probleme cetățenesti, economice, viața satului 18550 • Primăria cultură, folclor, sport 16626 • Administrație și publicitate 19404 Redactor șef: DUMITRU TOMA

